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1. Yhteenvetopöytäkirjan tarkoitus 

Talouden tasapainottamiseen liittyvistä neuvotteluista laaditaan 
yhteenvetopöytäkirja, johon kootaan neuvottelussa esiin nostetut evästykset 
talouden tasapainottamiseen liittyen. 

Yhteenvetopöytäkirja liitetään osaksi talouden osavuosikatsausta 1.1.-31.3.2025 
koskevaa aluehallituksen esitystä ja aluevaltuuston pöytäkirjaa. 

Talouden tasapainottaminen liittyy aluevaltuuston vuoden 2025 talousarviota ja 
vuosien 2025-2027 taloussuunnitelmaa koskevan päätöksen 10.12.2024 § 61 
liitteenä olevaan taloussuunnitteluneuvottelujen yhteenvetopöytäkirjaan, jossa 
sovittiin kohdentumattomista toimista, joilla toteutetaan vähintään 2 miljoonan 
euron säästötoimenpiteet kuluvan vuoden (2025) aikana. Pöytäkirjan mukaisesti 
toimet tuodaan neuvottelutoimikunnan arvioitavaksi vuoden 2025 ensimmäisen 
osavuosikatsauksen käsittelyn yhteydessä.  
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2. Talouden tasapainottamisen toimenpiteisiin liittyvät, 
neuvotteluissa sovitut linjaukset 

Todettiin neuvottelulinjauksiksi talouden tasapainottamiseen liittyen seuraavaa: 
 

- Jatketaan edelleen talousarvioon sisältyvien toimenpiteiden toteutusta 
tavoitellen mahdollisimman suurta kustannusvaikutusta toteuttaen 
talousarviota aluevaltuuston päätöksen mukaisesti. 
 

Lisäksi todettiin, ettei vammaisten työosuusrahoihin toteuteta muutoksia vuoden 
2025 aikana. 
 
Neuvottelusovussa mukana olevat ryhmät sitoutuvat äänestämään 
aluehallituksessa (ja aluevaltuustossa) neuvottelutuloksen mukaisesti.  
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3. Talouden tasapainottamisen toimenpiteiden 
täytäntöönpanoon liittyvät pöytäkirjamerkinnät 

Neuvotteluissa sovittiin seuraavat pöytäkirjamerkinnät: 

1. Aluehallitukselle tuodaan säännöllisesti, esim. puolivuosittain, selvitys 
palvelutuotannon jakautumisesta omaan tuotantoon, ostopalveluihin ja 
palveluseteleihin sisältäen aiemman kehityksen. Selvitys voidaan tuoda 
osana Tahti-raporttia, muussa soveltuvassa yhteydessä tai itsenäisenä 
asiana. 
 

2. Aluevaltuuston neuvottelutoimikunnalle esitellään ennen ensi vuoden 
talousarvion taloussuunnitteluneuvotteluiden alkamista poikkeamat 
lakisääteisten palveluiden tasossa.  
 

3. Aluehallitus raportoi aluevaltuustolle syksyn 2025 aikana, miten vuodelle 
2025 suunnitellut talouden tasapainottamistoimenpiteet ovat vaikuttaneet 
palvelujen laatuun, asiakastyytyväisyyteen ja henkilöstön jaksamiseen. 
 

4. Vaikutetaan aktiivisesti valtion rahoituksen saamiseen erityisesti 
mielenterveysongelmia kokevien ja päihteitä käyttävien lasten ja nuorten 
sosiaali- ja terveyspalvelujen toteuttamiseksi. 
 

5. Vuoden 2026 talousarviovalmistelun yhteydessä huomioidaan hyvinvoinnin 
ja terveyden edistämisen (HYTE) palvelut ja esitetään, miten hyte-
rahoituksen osuutta aiotaan kasvattaa. 
 

6. Vammaisten lyhytaikaisen hoidon saanti turvataan vammaiselle 
soveltuvassa paikassa. 
 

7. Vammaispalveluiden lyhytaikaisen hoidon siirroista omaan 
palvelutuotantoon laaditaan kattava selvitys aluehallitukselle ja 
aluevaltuuston neuvottelutoimikunnalle ennen vuoden 2026 talousarvion 
neuvotteluja. Selvityksessä tulee ilmetä: 1. Minkälaisista lyhytaikaisista 
hoidoista on konkreettisesti kyse. 2. Millä tavalla muutos vaikuttaa 
palveluja käyttävien arkeen ja toimipisteiden sijainteihin? 3. Miten 
varmistetaan, että vammainen ja tämän huoltaja todella voi vaikuttaa 
hoitopaikan sijaintiin? 4. Miten varmistetaan se, että usein samaa palvelua 
käyttävät vammaiset saavat palveluunsa pysyvyyttä? 5. Miten siirtymä 
toteutetaan siten, ettei palvelutarjontaan tule katkoja? 
 

8. Syksyllä 2025 palvelut ja henkilöstö -lautakunnalle ja aluehallitukselle 
tuodaan selvitys siitä, miten lasten ja nuorten ostopalveluilla saatavia 
palveluja on korvattu omalla palvelutuotannolla tähän mennessä. 
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Selvityksessä on osoitettava: 1. Mistä palveluista on konkreettisesti ollut 
kyse ja miten kukin palvelu on korvattu? 2. Millaiset kriteerit palvelujen 
saamiseen ja palveluihin ohjaamiseen on asetettu ja miten kriteerit ovat 
muuttuneet hyvinvointialueen käynnistymisen jälkeen? 3. Miten palveluja 
tullaan omana tuotantona kehittämään, jotta lapsen ja nuoren etu 
toteutuu 
 

9. Aluevaltuusto edellyttää, että suun terveydenhuollon ja oppilashuollon 
psykologipalvelujen osalta ryhdytään viipymättä toimiin saattaa palvelut 
lakisääteiselle tasolle. 
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4. Allekirjoitukset   

Espoossa 7.5.2024 

 

Eeva Hiila, Sosialidemokraattisen valtuustoryhmän puheenjohtaja 

 

Ville Laakso, Kokoomuksen valtuustoryhmän puheenjohtaja 

 

Henrik Wickström, RKP:n valtuustoryhmän puheenjohtaja 

 

Ari Ampuja, Perussuomalaisten valtuustoryhmän puheenjohtaja 

 

Henna Partanen, Vihreiden valtuustoryhmän puheenjohtaja 

 

Tiina Aavaparta, Vasemmistoliiton valtuustoryhmän puheenjohtaja 

 

Ari Mönttinen, Länsi-Uudenmaan Kristillisdemokraattien valtuustoryhmän 
puheenjohtaja 

 

Pasi Aitamurto, Valtuustoryhmä Bellatorin puheenjohtaja 

-- 

Yhteenvetopöytäkirjan vakuudeksi 

Jarno Moisala, hallintojohtaja, aluevaltuuston neuvottelutoimikunnan 
pöytäkirjanpitäjä 
 


